

» Думали, решали

Совместная работа дает результат

Ольга МИХАЙЛОВА

В ходе 87-го заседания Думы Нефтеюганского района депутаты рассмотрели 11 вопросов. Одной из ключевых тем стала поддержка агропромышленного комплекса.

Агропромышленный комплекс Нефтеюганского района представлен ООО «СХП «Чуе-скино», тремя предприятиями рыбной отрасли, в том числе два из них – по заготовке и переработке дикоросов, 17 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, 140 личными подсобными хозяйствами, двумя предприятиями иной формы собственности, СППК «Лидер».

Благодаря поддержке из бюджетов всех уровней значительно укрепляется материально-техническая база крестьянских (фермерских) хозяйств: приобретена сельскохозяйственная техника с навесным оборудованием, холодильное оборудование и оборудование для выращивания птицы, самоходная техника.

Одним из главных событий 2022 года стало создание в Сингапе приюта для животных без владельцев. Для обеспечения стабильной благополучной эпизоотической обстановки в Нефтеюганском районе в 2022 году на отлов животных без владельцев, содержание в приюте и проведение необходимых мероприятий было направлено 15,2 млн рублей. В минувшем году в муниципалитете отловлено 286 собак, все они прошли процедуру вакцинации и бривирования, 234 из них подвергнуты стерилизации, 45 передано новым владельцам.

Сельскохозяйственные товаропроизводители удостоены золотой медали в номинации «За производство высококачественной продовольственной продукции» на Международной агропромышленной выставке «АГРОРУСЬ». Продукция района также была отмечена на окружном конкурсе «Лучший



товар Югры-2022» и «Лучшие вкусы Югры». На территории муниципалитета проведена 32-я сельскохозяйственная выставка «Товары земли Нефтеюганской».

Обсудили на заседании и итоги реализации муниципальной программы «Социальная поддержка жителей Нефтеюганского района на 2019 – 2024 годы и на период до 2030 года» в 2022 году. Цель ее реализации – создание условий для устойчивого естественного роста численности населения, повышение качества жизни жителей Нефтеюганского района.

Достижению поставленных целей помогает решение задач, направленных на устойчивое демографическое развитие, оказание государственной поддержки семьям, имеющим детей, и оказание социальной поддержки отдельным категориям граждан.

В рамках программы за счет средств федерального и окружного бюджетов в 2022 году приобретены две квартиры в Пойковском.

Доля обеспеченных жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявшихся на учете для получения жилого помещения, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше, за 2022 год в общей численности в

указанной категории составила 78,9%. Из 19 детей-сирот и лиц из их числа, состоящих в списке на получение жилья, 15 человек в 2022 году его получили – предоставлено 15 жилых помещений по договорам найма специализированных жилых помещений.

В рамках мероприятия «Организация деятельности по опеке и попечительству» в 2022 году на территории Нефтеюганского района выявлено 16 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все несовершеннолетние дети переданы на воспитание в семьи граждан, ни один ребенок не был передан под надзор в государственное учреждение. Помимо этого, 10 гражданам выданы сертификаты на оплату услуг по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.

В рамках мероприятия «Дополнительная мера социальной поддержки отдельным категориям граждан, страдающих хронической почечной недостаточностью и нуждающихся в процедуре программного гемодиализа» оказана поддержка всем обратившимся.

Еще один вопрос повестки – готовность муниципалитета к пожароопасному и паводковому периоду. По результатам комплексной оценки, район в целом готов к выполнению задач по предотвращению ЧС. Ведется планомерная работа по снижению рисков затопления населенных пунктов и возникновения природных пожаров. Разработан и утвержден план мероприятий по организации безаварийного пропуска льда и уменьшению негативных явлений в период весенне-летнего половодья 2023 года на территории Нефтеюганского района.

Укреплению мира и согласия на Югорской земле, принесет в каждую семью достаток и взаимопонимание, – отметил заместитель председателя Думы Югры Владимир Семенов.

– Завершился благословенный для каждого мусульманина месяц Рамадан, подаривший возможность умножить добро на земле, сделать еще один шаг вперед по пути нравственного самосовершенствования.

В празднике Ураза-Байрам отражены многовековые благотворные традиции Ислама, которые сегодня имеют особое значение для возрождения духовности и нравственных ценностей – духовного очищения, миролюбия, милосердия, совершения добрых дел. Этот праздник несет душевное спокойствие, тихую радость и веру в осуществление благих намерений.

Пусть Ураза-Байрам прибавит каждому сил и вдохновения, дарует радость и надежду каждой семье, каждому человеку, – подчеркнула глава Нефтеюганского района Алла Бочко.

» Патриотическое воспитание

На заседании Координационного совета по патриотическому воспитанию говорили о повышении политической и правовой культуры населения.

Культурные ценности

Ольга МАТВИЕЦ

Для привлечения молодежи к политической жизни страны в первом квартале 2023 года в Нефтеюганском районе был организован ряд тематических мероприятий. В рамках Дня молодого избирателя была проведена виртуальная игра «Правовое колесо», в которой приняли участие учащиеся пойковской школы №1. С 3 по 10 апреля в КМЦ «Перспектива» состоялся конкурс «Правовой лабиринт», в ходе которого активные представители «Движения первых» решали кейсы и участвовали в викторине. Также в апреле в многопрофильном ресурсном Центре был организован волонтерский информационный час по избирательному праву.

Учреждениями культуры и спорта проведены массовые

» В администрации

Исполнение бюджета

Состоялись публичные слушания по исполнению бюджета муниципального образования Нефтеюганский район за 2022 год.

По основным параметрам общий объем доходов бюджета за 2022 год составил 6 млрд 94 млн рублей, при плановых назначениях 6 млрд 417 млн рублей, что составило 95% к уточненному плану на год.

Налоговые доходы в бюджет муниципального района поступили в общей сумме 1 млрд 649 млн рублей, больше чем за аналогичный период прошлого года на 220,9 млн рублей или на 15,5%. Основные налоговые доходы были обеспечены поступлением налога на доходы физических лиц и налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Неналоговые доходы исполнены на 61,9%, что в сумме составило 606 млн рублей при плане 979 млн рублей. По сравнению с прошлым годом объем неналоговых доходов уменьшился на 58,6%.

Основной причиной снижения по сравнению с 2021 годом стало уменьшение поступлений сумм по искам о возмещении вреда окружающей среде.

Безвозмездные поступления в бюджете района составили 3 млрд 839 млн рублей. Удельный вес в общей сумме поступивших средств из бюджета автономного округа занимают дотации – 4,2%, субвенции – 54,8%, субсидии – 39,1% и иные межбюджетные трансферты – 1,9%.

Кроме того, из бюджетов поселений по передаваемым полномочиям в соответствии с заключенными соглашениями о соблюдении социально-экономических и экологических интересов населения района в доход бюджета поступили прочие безвозмездные поступления (благотворительность) в сумме 6,6 млн рублей.

мероприятия по патриотическому воспитанию граждан, приуроченные ко Дню защитника Отечества, Дню воссоединения Крыма с Россией и другим датам. Библиотеки района присоединились ко всероссийской акции «Своих не бросаем!» в поддержку военнослужащих, участвующих в СВО.

На заседании обсудили и подготовку к мероприятиям, посвященным празднованию 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В поселениях района будут организованы гуляния, митинги, концерты с участием творческих коллективов. В библиотеках состоится ежегодная международная акция «Читаем детям о войне». Кроме того, в планах – проведение спортивных соревнований.

С учетом текущей экономической ситуации бюджетные ресурсы были направлены на решение важнейших социальных задач. Общий объем расходов составил 6,7 млрд рублей. Расходные обязательства за счет федерального и окружного бюджетов исполнены на 3,5 млрд рублей. За счет бюджета района исполнено более 3 млрд рублей.

Как и в предыдущие годы, расходы бюджета характеризуются ярко выраженной социальной направленностью. Основная доля финансовых средств – в общей сумме 3 млрд рублей – была направлена на развитие социальной политики, образования, культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения, что составляет 48% от общих расходов бюджета района.

В 2022 году бюджет планировался и исполнялся по программно-целевому принципу. Доля расходов, формируемая в рамках программ, в общем объеме составила 99%.

На территории района в 2022 году осуществлялась реализация 23 муниципальных программ, с запланированным объемом финансирования за счет всех источников в 7 млрд рублей. Исполнение расходных обязательств по муниципальным программам составило 6,7 млрд рублей или 94% от годового плана.

Участники публичных слушаний единогласно проголосовали за проект решения. На очередном заседании Думы Нефтеюганского района этот документ представят на утверждение депутатам.

Ознакомиться с содержанием докладов можно на официальном сайте администрации района в разделе «Бюджет и финансы».

Материал предоставлен департаментом финансов Нефтеюганского района.

» Традиции

Время для радости

Ураза-байрам, также известный как Рамазан-байрам, является одним из главных религиозных праздников в Исламе, отмечаемых мусульманами по всему миру. В 2023 году его отметят 21 апреля.

Этот праздник знаменует завершение священного месяца Рамадан и занимает особое место в сердцах мусульман.

Согласно Корану и исламским традициям, Ураза-байрам – время для радости, счастья, помощи нуждающимся и миролюбия, поэтому и провести торжество нужно соответственно. Традиционно мусульмане собираются на утренней молитве, которая называется салах. Обычно она проводится на открытых площадках или в мечетях. Мусульмане одеваются в свои лучшие наряды и совершают обряд молитвы.

Ураза-байрам также включает акт благотворительности, известный как Закят-аль-Фитр. Мусульмане делятся своими материальными средствами с теми, кто в нужде, чтобы помочь им отметить этот праздник. Подаяние может быть выражено деньгами, продуктами питания или одеж-

дой. Это время, когда мусульмане собираются с семьей и друзьями, готовят особые блюда и угощают своих гостей.

– Один из самых главных религиозных праздников, знаменующий собой окончание священного месяца Рамадан, мусульмане встречают с радостью и благодарят в душе. Ураза-байрам обращает к духовным истокам ислама, вдохновляет совершать добрые поступки и помогать нуждающимся.

Мусульмане Югры являются неотъемлемой частью нашей дружной многонациональной семьи, свято чтут традиции и обычаи предков, приобщая к ним подрастающее поколение, бережно хранят богатое духовное и культурное наследие ислама.

Пусть праздник Ураза-байрам объединит людей на основе вечных ценностей добра, справедливости и милосердия, послужит